

西海岸新区2021年烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式举行

# 缅怀革命先烈，弘扬英雄精神

佟海燕杨东亮出席

□记者 宋迎迎 报道

**本报讯** 缅怀革命先烈，弘扬英雄精神。9月30日是烈士纪念日，当天上午，西海岸新区2021年烈士纪念日向英雄烈士敬献花篮仪式在西海岸烈士陵园纪念碑广场举行，深切缅怀为实现民族独立、国家富强和人民幸福英勇献身的革命先烈。

区人大常委会主任佟海燕、区政协主席杨东亮出席仪式。

上午9时30分，向英雄烈士敬献花篮仪式正式开始，全场齐唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全场肃立，向英雄烈士默哀。默哀毕，少先队员献唱《我们是共产主义接班人》，表达对祖国的热爱和对烈士的崇敬。伴随着深情的《献花曲》，8名仪仗礼兵手抬4座花篮，缓步走向烈士纪念碑，将花篮稳稳摆放在纪念碑前。

佟海燕缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视，仔细整理花篮上的缎带。随后，参加仪式的其他领导同志和各界人士依次向前，瞻仰烈士纪念碑，并敬献鲜花。

工委区委、区人大常委会、管委区政府、区政协领导同志，各大功能区、指挥部有关负责同志；机关干部、政法干警、学校师生等社会各界人士代表参加仪式。

## 赵士玉现场督导部分重点项目建设

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 为切实做好国庆期间安全生产工作，近日，西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任赵士玉到部分重点项目现场进行督导。

在保税物流中心项目现场，赵士玉认真检查了施工现场临边、起重机械、消防设施、生活区临时用电等易发安全隐患部位，对疫情防控和安全生产工作进行了部署。他要求，项目各参建主体务必高度重视安全生产工作，认真落实全员安全生产责任制，加强双重预防体系建设。各监管部门要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，做好风险研判、强化安全检查，不断提升青岛自贸片区本质安全水平，筑牢绿色发展、安全发展的底线。

## 闫家屋子居家养老服务中心投入运营

佟海燕参加启用仪式

□记者 宋迎迎 报道

**本报讯** 9月30日上午，西海岸供销集团与胶南街道合作建设的胶南街道闫家屋子居家养老服务中心正式投入运营。区人大常委会主任佟海燕参加启用仪式。

据悉，闫家屋子居家养老服务中心是西海岸供销集团和胶南街道共同推进的爱老助老事业“民心工程”。养老服务中心建设面积约600平方米，设置餐厅、诊疗室、棋牌室、心理咨询室等功能室，可以为附近300余名60岁以上的老人提供助餐、助医、助洁、助浴、助急、助乐等“六助”服务，满足居家老年人就近养老需求。

## 区领导带队督导检查全国文明城市创建工作

□记者 李宛遥 报道

**本报讯** 10月1日上午，区领导带队督导检查我区全国文明城市创建工作，现场发现问题，研究整改措施，推进全国文明城市创建深入开展。

督导组一行先后来到悦海花园小区、华顶山路社区、唐岛湾A小区、峨眉山路社区等地，对环境卫生整治、基础设施维护、文明实践开展等工作进行实地督查，并对照全国文明城市创建标准，指出不足所在，就存在问题提出整改意见，要求相关责任单位进一步增强责任感和紧迫感，对照创城任务标准，采取有效措施，紧盯盯牢、抓实抓细，力争每个问题在时限内完成整改，全面推进我区创城工作再上新台阶，让群众有更多实实在在的获得感。

## 区选举委员会办公室工作会议召开

□记者 宋迎迎 报道

**本报讯** 9月30日上午，黄岛区(西海岸新区)选举委员会办公室工作会议召开，研究部署人大换届选举工作。

会议指出，要围绕换届选举的法律性、政策性、时效性和程序性要求，切实加强政策和业务学习，各工作组要严格按照职责，精心谋划，把所承担的工作任务进一步细化量化，全面宣传报道换届选举工作的好经验、好做法，配合各镇街党(工)委维护好选举秩序，严格落实常态化疫情防控措施，要自觉服从大局，搞好配合，避免脱节，为人大换届选举提供高效、优质的服务。



## 港口大会战 向祖国告白

□记者 董梅雪 报道

10月1日，在山东港口青岛港各作业码头上，各货种作业船舶密集到港，130余条船舶在港作业。5000多名干部职工以实际行动夺高产、创佳绩，庆祝共和国72岁华诞。

当天，山东港口青岛港全自动化码头的4台自动导引车组成护旗方阵，按预设的运行轨迹、速度和位置，徐徐展开一面长16.5米、宽11米的五星红旗，这是“时代楷模”连钢创新团队用“科技范”向祖国深情告白。

山东港口青岛港首个内贸船供油库区启用

# 加速构建东北亚船用油加注中心

□记者 董梅雪 报道

**本报讯** 近日，山东港口青港实华能源发展有限公司采购的2000吨内贸船用柴油成功卸入山东港口青岛港油港公司库区，标志着山东港口青岛港首个内贸船供油库区正式启用。这将提升山东港口青岛港内贸船供油市场的供应效率和价格优势，为航运服务能力持续优化奠定基础。

据悉，针对内贸船供油业务在青岛地区无适用仓储设施及配套装船码头的问题，山东港口青岛港油港公司对现有仓储、码头设施进行布局优化

和设施改造，增加内贸船用柴油仓储、装卸功能及具备“公路、水路”两路集疏港通道，成功打造适用于内贸船供油品作业的库区及配套码头。山东港口青岛港、中石化燃料油、山东港口贸易集团合资成立的山东港口青港实华能源发展有限公司发力船供油业务开拓，吸引外轮在青完成首船锚地挂港加油业务，截至9月底，完成内外贸船用燃油供应5.2万吨。

自IMO2020新政实施后，山东港口青岛港抢抓机遇，先后促成青岛地区外锚地外贸船舶供油、锚地挂港加

油等业务创新，提升青岛口岸船供油服务能力。同时，优化油源结构，加大炼厂直馏生产低硫燃料油供应量。1-9月，青岛地区船供油量同比增长39.5%。

抓政策、提服务，稳供应、拓市场，山东港口青岛港构建的“东北亚船用油加注中心”取得显著成效，船供油业务得到全速发展。此次山东港口青岛港首个内贸船供油库区投用，将助推青岛口岸综合海事服务能力提升，增强国际市场竞争力，为加快建设“五个国际领先”的世界一流海洋港口、服务区域经济发展作出贡献。

青岛自贸片区大宗商品数字化产业论坛举行

# 推动大宗商品数字化贸易发展

□记者 刘腾 报道

**本报讯** 为向大宗商品产业数字化转型需求迫切的企业提供交流合作机会，推动青岛自贸片区大宗商品数字化贸易发展，近日，青岛自贸片区大宗商品数字化产业论坛举行。

论坛期间，上海清算所、中州期货有限公司、潍坊保税物流有限公司，以及中国建设银行、兴业银行、交通银行等企业机构围绕大宗商品数字化贸易生态体系建设进行了分享。青岛自贸片区产业促进部与参会企业对数字化贸易发展过程中的堵点、痛点进行深入探讨，与厦门国贸、六六

云链科技(宁波)有限公司等企业达成合作意向。

近年来，青岛自贸片区大宗商品贸易产业不断发展壮大，截至目前，共聚集贸易类企业近17000家，仓储及物流企业2200多家。今年1-8月，限额以上大宗贸易企业累计实现销售额2117.09亿元，同比增长110.22%。依托企业需求，青岛自贸片区在数字化贸易领域不断突破创新，已推动实现了橡胶区块链仓单银行质押融资业务、保税原油数字仓单质押融资业务和区块链联盟链跨链流转数字仓单融资业务的三个全国“首单”，累计实现数字仓单

质押融资业务270余笔，累计放款超过4.9亿元。同时，青岛自贸片区积极参与中国物资储运协会牵头的全国首个基于塑化、橡胶等件杂货物数字仓单团体标准的制定工作，目前该团体标准也已正式发布。

下一步，青岛自贸片区将围绕数字化贸易生态体系建设，深化大宗商品贸易企业、仓储物流公司、金融机构及科技平台的交流合作，推动构建“数字化仓储+数字化交易+数字化金融”的大宗商品数字化贸易生态体系，推动国际贸易产业的内外贸联动发展，打造大宗商品数字化贸易生态圈。

(上接第一版)沃飞、大龙网等国内外知名企业。产业园还与中国石油大学(华东)、山东科技大学、青岛理工大学等多所高校合作，创办了就业创业

实践基地，在实现大学生毕业即就业的同时，为山东新型外贸发展输送了人才。

随着各类企业入驻，跨境电商商

流、物流、资金流、信息流、人才流集聚效应逐步显现，功能齐全、资源共享的跨境电商产业生态圈正在青岛跨境电商产业园加速形成。